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Festival Knižní lázně letos s Radkou Denemarkovou, Kateřinou Tučkovou ​
a novou scénou pro literární cenu Magnesia Litera  

​
Přehlídka současné knižní kultury pečující o duševní zdraví návštěvníků ​

od 19. do 22. června 2025 
 

 
Jedna z letošních ambasadorek – spisovatelka Kateřina Tučková 

 
Šestý ročník festivalu Knižní lázně rozšiřuje svůj program o další pódium, na němž představí 
letošní laureáty, ale také držitele nominací knižní ceny Magnesia Litera. Tu obdržely v minulosti 
také současné ambasadorky Knižních lázní Radka Denemarková, jako jediná česká autorka 
dokonce ve čtyřech různých kategoriích, a Kateřina Tučková, k tomu byly knihy obou renomovaných 
spisovatelek přeloženy do více než dvaceti jazyků. Mariánské Lázně budou letos hostit stále se 
rozrůstající čtyřdenní knižní a čtenářský festival od čtvrtka 19. do neděle 22. června. Na Hlavní 
lázeňské kolonádě nebude chybět ani oblíbený víkendový trh knih malých nakladatelů. 
 
Organizátoři věří, že startující spolupráce s výročními cenami Magnesia Litera nabízející další 
literární čtení či jinou účast oceňovaných autorů v programu festivalu, dokreslí význam současné 
literatury. Knižní lázně, vyhledávané jako místo setkávání literárního a kulturního světa z celé 
země, dávají mimo jiné příležitost zviditelnit i tvorbu mladých začínajících autorů a zároveň jsou 
významným tuzemským trhem menších nakladatelů, jejichž knihy však rezonují ve společnosti.  
 
„Setkání nad knihou nabývá na důležitosti v době, kdy převažuje konzumní racionalita a luxus 
povýšené lhostejnosti. Místo, kde člověk může být sám sebou a rozvíjet v sobě svobodně to nejlepší. 
Kontakt se čtenářkami a čtenáři je pro mě pokaždé oáza nezávislého projevu života,“ říká ke své 
účasti na Knižních lázních Radka Denemarková. „V dnešní zrychlené a útržkovité době mi přijde 
smysluplné podporovat vztah veřejnosti k literatuře. Ostatně dělám to moc ráda – ať už formou 
setkávání s mladými tvůrci v rámci workshopu, při besedě se studenty, anebo se čtenáři a čtenářkami, 
protože vím, kolik cenného si při debatách nad literárními díly můžeme vzájemně předat,“ doplňuje 
druhá ambasadorka Kateřina Tučková. 
   
Knižní lázně vznikly v roce 2020 v reakci na první vlnu pandemie covidu jako akce současné knižní a 
čtenářské kultury pečující o duševní zdraví návštěvníků, i proto každý rok organizátoři vyhlašují 
Čtenářské pobyty zdarma pro veřejnost. Tři vybraní účastníci dostanou pozvánku na festival a 
pobyt s polopenzí v jednom z partnerských hotelů v Mariánských Lázních. Stačí odpovědět na několik 
jednoduchých otázek. Na místě se sejdou i finalisté čtvrtého ročníku Letní školy psaní. Přihlášení je 
možné na www.kniznilazne.cz.  
 

http://www.kniznilazne.cz


V rámci doprovodného programu proběhnou mimo jiné večerní koncerty – v pátek vystoupí Bára 
Poláková a v sobotu Lenka Dusilová. Součástí bude i pravidelná sobotní Pecha Kucha Night 
s hosty napříč uměleckým a kulturním světem. O svém vztahu k literatuře bude mluvit významný 
český sklářský výtvarník a designér Rony Plesl a o překladech z japonštiny Helena Honcoopová a 
Petr Borkovec. Nebudou chybět workshopy – dílnu malého novináře povede redaktorka a autorka 
vůbec prvního sešitu mediální výuky pro první stupeň Michaela Vetešková, do oboru ilustrace 
účastníky zasvětí v jedné z dalších dílen výtvarnice a grafička Andrea Tachezy. Stand up nabídnou 
básnířka Anna Štičková a knižní influencerka Karolína Zoe Meixnerová. Většina programu Knižních 
lázní bude zdarma. 
 
„Kultura a minerální voda mají jedno společné – obojí je prospěšné pro duši. Jsme rádi, že můžeme 
být součástí Knižních lázní a podpořit prostor, kde se setkává literatura, inspirace a klid lázeňského 
města. Se značkou Magnesia navíc s radostí dáváme prostor vítězům prestižní literární ceny 
Magnesia Litera, kterou dlouhodobě podporujeme – i oni budou součástí letošního programu,“ říká 
Karolína Šimonová, brand manažerka značky Magnesia. 
 
Generálním partnerem festivalu a pitného režimu je společnost Mattoni 1873 se značkou 
Magnesia. Hlavním partnerem je společnost Ensana Health Spa Hotels. Partnerem ubytování je 
společnost Orea Hotels Mariánské Lázně. Knižní lázně se konají za finanční podpory MKČR. Knižní 
lázně se konají za finanční podpory města Mariánské Lázně a Karlovarského kraje. Partnerem 
Čtenářských a Tvůrčích pobytů jsou Ensana Health Spa Hotels, Orea Hotels Mariánské Lázně a 
Falkensteiner Spa Resort Marienbad. Za podporu organizátoři děkují také značce oplatek Kolonáda. 
​
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